

REVISTA PRESEI

Cuprins:

- [In prima zi de scoala, FSLI critica dur Guvernul: Au intors spatele cadrelor didactice! Sa se aplice Legea salarizarii](#)
- [Elevii anunta ca nu mai merg la scoala, ci se duc in Piata Victoriei: PROTEST masiv programat pentru luni](#)
- [Incepe noul an scolar 2021 - 2022, tot sub semnul pandemiei de coronavirus. 2.400 de elevi vor invata online](#)
- [Deputatii si senatorii - activitate in teritoriu, cu ocazia deschiderii anului scolar](#)
- [Colegiul Medicilor din Bucuresti cere "masuri urgente pentru prevenirea riscului de epuizare" a personalului medical, in fata celui de-al patrulea val de infectari cu coronavirus. Intre acestea, asigurarea resursei umane suficiente in spitale si a intreg suportului necesar.](#)
- [Fidelis, editia a cincea. De luni, 13 septembrie si pâna pe 1 octombrie, Ministerul Finantelor vinde din nou titluri de stat in lei si in euro pentru populatie: in lei – dobânda de 3,25% pentru titlurile cu scadenta pe 1 an si 3,75% pe an pentru cele pe 3 ani, 1,6% in euro pe cinci ani](#)
- [Vesti excelente pentru firmele afectate de 'coronacriza'! Se vor acorda finantari de maxim un milion de euro](#)
- [Raport: 12.669 de copii din Romania aveau ambii parinti plecati la munca in strainatate, la finele lunii martie](#)
- [Premierul Florin Citu, mesaj de Ziua Pompierilor: Suntem mandri de toti!](#)
- [Cresterea facturilor la energie si relansarea consumului au adus inflatia la 5,3% in august](#)
- [Interconectarea retelelor de energie electrica dintre Moldova si Romania pe masa discutiilor cu reprezentantii BERD](#)

- Pretul energiei pe bursa a crescut cu peste 200% in luna august fata de anul trecut
- Firma BioNTech introduce in teste clinice pe oameni un tratament anti-cancer pe baza tehnologiei mRNA. Folosita prima data cu succes la vacinurile anti-Covid, acesta a avut rezultate excelente pe soareci in tratamentul impotriva cancerului.
- Peste 90% din rezervele de carbune trebuie sa ramana neexploatate pentru ca omenirea sa aiba o sansa de 50% sa limiteze incalzirea globala la 1,5 C si sa indeplineasca obiectivele Acordului de la Paris pana in 2100.
- ONU: Conferinta a donatorilor pentru Afganistan, unde criza umanitara este in crestere

• În prima zi de școală, FSLI critică dur Guvernul: Au întors spatele cadrelor didactice! Să se aplice Legea salarizării

Cadrelor didactice sunt eroii din perioada de criză și rămân modelatori ai viitorului, afirmă președintele Federației Sindicatelor Libere din Învățământ (FSLI) Simion Hăncescu, în mesajul transmis cu ocazia începerii anului, precizând însă că guvernanții le-au întors acestora spatele. "Cadrele didactice le cer să-și onoreze datoria de a aplica, de îndată, integral Legea salarizării!", subliniază liderul FSLI.

"Anul școlar 2021-2022 debutează optimist, cu bucuria și emoția caracteristice primei zile de școală, dar și cu o oarecare incertitudine cauzată de prelungirea pandemiei. În ciuda provocărilor impuse de contextul mondial al pandemiei, s-a demonstrat în anul școlar precedent că educația nu se oprește nici măcar pentru o zi pentru că este un proces continuu. Educația se face cu sufletul, se face cu mintea deschisă, se face creativ și cu mult curaj! Sunt valori pe care doar în școală le înveți. Deși am avut școli închise, iar lecțiile online s-au desfășurat în multe cazuri cu probleme, cadrele didactice și-au făcut datoria: au căutat soluții, au improvisat, la nevoie, au cerut ajutor atunci când nu au mai putut, dar niciodată nu au renunțat la misiunea lor și nici la ceea ce contează cel mai mult: ca fiecare elev să primească rodul educației! Pentru noi, Federația Sindicatelor Libere din Învățământ, cadrele didactice sunt eroii din perioada de criză și rămân modelatori ai viitorului! Guvernării, în schimb, le-au întors spatele! Cadrele didactice le cer acestora să-și onoreze datoria de a aplica, de îndată, integral Legea salarizării! De asemenea, colegii noștri solicită Executivului să facă tot posibilul ca în proiectul legii salarizării, care va fi elaborat anul viitor, să găsească soluția ca aceștia să fie mult mai sus poziționați în grila de salarizare decât în prezent! Se impune acest lucru pentru că o educație de calitate se face cu profesori bine pregătiți și motivați pe măsură!", declară Hăncescu.

El precizează că încercări puternice au fost și pentru elevi și că mulți dintre ei s-au comportat exemplar în această perioadă, depășind impasul unui nou tip de abordare a activității didactice și a învățării propriu-zise.

"Suntem convinși că fiecare elev a învățat după această perioadă mult mai multe lucruri decât stă scris în programele școlare: au învățat despre prietenie, empatie, curaj, curiozitate și despre faptul că a fi vulnerabil nu e un lucru rău dacă știi cui să îi ceri să fie alături de tine.



Aproape toți copiii se întorc în acest an în unitățile de învățământ, unde pe coridoare vor răsună din nou râsetele și soneria care ne amintesc că o școală goală nu are suflet, dar o școală plină cu elevi și cadre didactice are viață și viitor! Mai sunt, din păcate, situații în care elevii nu vor auzi clopoțelul în prima zi de școală, fie din cauza restricțiilor impuse ca urmare a pandemiei, fie din lipsa de preocupare a autorităților locale care nu au finalizat lucrările la infrastructura școlară. În acest an nou școlar vă doresc, înainte de orice, să fiți sănătoși! Începem școala cu mai multă încredere, cu forțe proaspete, dar și cu speranța că dacă am reușit împreună acum, vom reuși de fiecare dată! Haideți să dăm școlii voce, o voce din ce în ce mai puternică, pentru că astăzi este despre voi: cadre didactice, elevi și părinți! Vă doresc mult succes și realizări din plin!", este mesajul sindicaliştilor din învățământ.

(Sursa: stiripesurse.ro)

• Elevii anunță că nu mai merg la școală, ci se duc în Piața Victoriei: **PROTEST** masiv programat pentru luni

Mai multe asociații ale elevilor anunță organizarea unui protest în Piața Victoriei, în prima zi de școală, solicitând măsuri pentru scăderea ratei abandonului școlar și creșterea calității actului educațional.

Asociațiile Elevilor din Constanța, Bacău, București și Ilfov, Maramureș, Mureș și Vâlcea îndeamnă elevii să iasă la protest pe 13 septembrie, de la ora 13,00, în Piața Victoriei.

"În contextul începerii anului școlar 2021-2022, precum și a observării scăderii constante a calității actului educațional, creșterii ratei abandonului școlar de la an la an, creșterii numărului de elevi absolvenți ai clasei a VIII-a care nu se prezintă la Evaluarea Națională și creșterii numărului de elevi absolvenți ai claselor a XII-a și a XIII-a care nu susțin examenul de Bacalaureat, asociațiile de elevi vor organiza un protest în prima zi de școală, luni, 13 septembrie, începând cu ora 13,00, în Piața Victoriei, pentru a solicita (...) măsuri în vederea scăderii ratei abandonului școlar și creșterii calității actului educațional", se arată într-un comunicat transmis de Asociația Elevilor din Constanța.



Printre măsurile solicitate se numără creșterea numărului de consilieri școlari, acordarea unor fonduri pentru finanțarea complementară de la bugetul de stat și în special pentru asigurarea unor reparații capitale a unităților de învățământ, extinderea programului de ore remediale în învățământul liceal, mărirea cuantumului minim al burselor și actualizarea planurilor cadru.

"Educația a ajuns bătaia de joc a autorităților din România, chit că ne referim la premieri, miniștri, primari, inspectori, etc. În fiecare an, criminalii învățământului se pozează inocenți în fața școlilor, în prima zi de școală, pentru a-și crește capitalul politic. După ani de zile de ticăloșie, este momentul să spunem lucrurilor pe nume, să arătăm vina, să cerem măsuri concrete. Învățământul este condus de indivizi siniștri care vor să îl îngroape, iar dacă societatea civilă nu va acționa, aceștia vor reuși. Revendicările noastre sunt niște cerințe de bază, care au dovedit că pot duce la combaterea abandonului școlar", a declarat, potrivit comunicatului, Ariana Dudună, președinte Asociației Elevilor din Constanța.

(Sursa: stiripesurse.ro)

• Începe noul an școlar 2021 - 2022, tot sub semnul pandemiei de coronavirus. 2.400 de elevi vor învăța online

Începe noul an școlar 2021 - 2022, tot sub semnul pandemiei de coronavirus. 2.400 de elevi vor învăța online Elevi la școală

Noul an școlar 2021 - 2022 începe luni, 13 septembrie, cu prezență fizică la cursuri în cea mai mare parte a unităților de învățământ din România, dar cu măsuri de protecție sanitară în contextul creșterii numărului de infectări zilnice cu SARS-CoV-2.

Un număr de 2.400 de elevi nu încep școala cu prezență fizică întrucât localitățile în care învață au depășit rata de infectare de 6 la mie.

Pentru cei aproximativ 2.900.000 de elevi și preșcolari cursurile anului școlar 2021 - 2022 se vor derula pe parcursul a 34 de săptămâni, începând cu data de 13 septembrie.

Semestrul I va avea 14 săptămâni (din 13 septembrie până în 22 decembrie 2021), iar semestrul al II-lea - 20 de săptămâni (din 10 ianuarie și până pe 10 iunie 2022).



În perioada 25 - 31 octombrie, elevii claselor din învățământul primar și copiii din grupele de preșcolar sunt în vacanță.

Vacanța de iarnă este programată în perioada 23 decembrie 2021 - 9 ianuarie 2022.

În semestrul al II-lea, vacanța de primăvară va fi în perioada 15 aprilie - 1 mai.

Programul național "Școala altfel" se va desfășura în perioada 8 - 14 aprilie 2022.

Este al doilea an școlar care începe sub semnul pandemiei de coronavirus.

În acest context, a fost emis un ordin comun al miniștrilor Educației și Sănătății care prevede în continuare asigurarea distanțării fizice, purtarea măștii de protecție, dezinfectarea mâinilor și circuite clare de acces în sălile de clasă.

Conform documentului, la intrarea în școală și pe coridoare, precum și la intrarea în fiecare clasă vor fi așezate dispensere/ flacoane cu soluție dezinfectantă pentru mâini, iar ușile vor fi menținute deschise, dacă este posibil, pentru a evita punctele de contact.

Sala de clasă va fi amenajată astfel încât să fie asigurată distanțarea fizică de minimum un metru între elevi, iar dacă acest lucru nu se poate realiza, atunci spațiul va fi organizat astfel încât să se asigure distanța maxim posibilă între elevi.

Este interzis în continuare schimbul de obiecte personale

Elevii și personalul didactic/ didactic auxiliar/ nedidactic vor purta mască în permanență în interior. Se recomandă ferm purtarea măștii de uz medical, însă se admit măști de tip textil care să asigure acoperirea orificiilor nazale și a gurii. Sunt interzise orice alte dispozitive care înlocuiesc măștile, cu excepția vizierelor, care sunt permise doar pentru cadrele didactice din învățământul special.

Se recomandă intrarea prin mai multe căi de acces pentru a reduce fluxul de elevi

Accesul persoanelor care nu au calitatea de elev sau angajat al unității de învățământ (părinți, alți însoțitori etc.) va fi interzis, în afara cazurilor excepționale, pentru care este necesară aprobarea conducerii unității de învățământ. Părinții/ însoțitorii copiilor cu cerințe educaționale speciale și dizabilități au acces în unitatea de învățământ cu respectarea normelor de protecție sanitară necesare.



Ordinul comun al miniștrilor Educației și Sănătății are în vedere următoarele scenarii de derulare a cursurilor în noul an școlar:

* în localitățile în care incidența cumulată a cazurilor în ultimele 14 zile este mai mică sau egală cu 6/1.000 de locuitori, se permite participarea zilnică, cu prezență fizică la cursuri, a tuturor antepreșcolărilor, preșcolărilor și elevilor în unitățile de învățământ și cu respectarea și aplicarea tuturor normelor de prevenire a răspândirii infecțiilor cu SARS-CoV-2;

* în localitățile în care incidența cumulată a cazurilor în ultimele 14 zile este mai mare de 6/1.000 de locuitori, până la instituirea măsurii carantinei, se permite participarea zilnică, cu prezență fizică la cursuri în unitățile de învățământ, a tuturor antepreșcolărilor, preșcolărilor și elevilor din învățământul special cu respectarea și aplicarea tuturor normelor de prevenire a răspândirii infecțiilor cu SARS-CoV-2 și participarea în sistem online a tuturor celorlalte categorii de elevi.

Ministrul Educației, Sorin Cîmpeanu, a precizat recent că rata de infectare cu noul coronavirus luată în calcul pentru modul de funcționare a școlilor în următoarea săptămână va fi cea din ziua de vineri, disponibilă pe site-ul DSP.

Începe și campania de vaccinare anti-COVID în învățământul preuniversitar și cel universitar

Președintele CNCAV, dr. Valeriu Gheorghiuță, a anunțat că această campanie se va desfășura pe o perioadă de două luni, între 13 septembrie și 15 noiembrie.

Pentru învățământul preuniversitar, a explicat el, acțiunea de vaccinare se desfășoară în trei modalități: "fie cu echipe mobile de vaccinare, fie prin înființarea unor cabinete proprii de vaccinare în cabinetele medicale, fie prin arondarea unităților de învățământ la centrele de vaccinare din proximitate care folosesc unul dintre cele două vaccinuri ce au recomandare de administrare la persoanele cu vârsta de peste 12 ani, respectiv Pfizer sau Moderna". "Au fost stabilite măsurile pentru asigurarea vaccinării în unitățile de învățământ a elevilor, studenților, părinților acestora și a personalului propriu. Practic, este cadrul metodologic după care se va desfășura procesul de vaccinare în unitățile de învățământ", a declarat Valeriu Gheorghiuță.



Ministrul Educației a precizat că la nivelul fiecărei școli este desemnată o persoană pentru a facilita legătura între DSP și părinți, pentru a răspunde tuturor întrebărilor părinților despre vaccinare, pentru a putea să își exprime un acord sau un dezacord informat într-un formular care va fi lansat în data de 13 septembrie.

Conform ultimei raportări a Ministerului Educației, până în prezent 193.430 de angajați din totalul de 317.531 din sistemul național de învățământ s-au vaccinat împotriva noului coronavirus, reprezentând o rată generală de vaccinare de 61%.

(Sursa: ziare.com)

• Deputații și senatorii - activitate în teritoriu, cu ocazia deschiderii anului școlar

Deputații și senatorii au luni activitate în teritoriu, cu ocazia deschiderii anului școlar 2021 - 2022, notează Agerpres. Potrivit deciziilor conducerilor celor două Camere, ca în fiecare an, parlamentarii își desfășoară activitatea în circumscripțiile electorale, în prima zi de școală, pentru a putea participa la festivitățile organizate cu acest prilej. Ca urmare, parlamentarii vor avea un program modificat în această săptămână. Deputații și senatorii vor lucra în ședințe de plen în zilele de marți și miercuri, iar joi în comisiile permanente.

Noul an școlar 2021 - 2022 începe luni, cu prezență fizică la cursuri în cea mai mare parte a unităților de învățământ din România, dar cu măsuri de protecție sanitară în contextul creșterii numărului de infectări zilnice cu SARS-CoV-2.

Festivitățile de deschidere vor fi organizate doar în exterior, cu purtarea obligatorie a măștii de protecție și vor avea o durată de maximum o oră și jumătate.

Este al doilea an școlar care începe sub semnul pandemiei de coronavirus.

În acest context, a fost emis un ordin comun al miniștrilor Educației și Sănătății care prevede în continuare asigurarea distanțării fizice, purtarea măștii de protecție, dezinfectarea mâinilor și circuite clare de acces în sălile de clasă.

(Sursa: hotnews.ro)



- **Colegiul Medicilor din București cere “măsuri urgente pentru prevenirea riscului de epuizare” a personalului medical, în fața celui de-al patrulea val de infectări cu coronavirus. Între acestea, asigurarea resursei umane suficiente în spitale și a întreg suportului necesar.**

Colegiul Medicilor din București (CMB) a emis un comunicat de presă în care trage “un semnal de alarmă și cere măsuri urgente privind riscul epuizării și chiar ajungerii în burnout a personalului medical aflat în prima linie a luptei împotriva COVID-19, având în vedere că vorbim mai ales de medici din specialități care au fost încă de la începutul pandemiei pe acest front”.

Prin intermediul comunicatului, președintele CMB a transmis că pentru personalul medical este important să se asigure resursă umană suficientă și suportul necesar pentru personalul deja existent. Colegiul a mai prezentat un studiu despre impactul epuizării asupra personalului medical: o analiză realizată pe 30 de mii de cadre medicale a arătat că cel puțin una din cinci persoane prezintă simptome de depresie și anxietate, iar 2 din 5 au probleme cu somnul sau insomniile.

Apelul medicilor vine în contextul în care, joi, Raed Arafat a anunțat suplimentarea numărului de paturi destinate pacienților cu coronavirus: pe lângă 848 deja existente, vor mai fi create 150, jumătate numai în București.

(Sursa: biziday.ro)

- **Fidelis, ediția a cincea. De luni, 13 septembrie și până pe 1 octombrie, Ministerul Finanțelor vinde din nou titluri de stat în lei și în euro pentru populație: în lei – dobândă de 3,25% pentru titlurile cu scadența pe 1 an și 3,75% pe an pentru cele pe 3 ani, 1,6% în euro pe cinci ani**

Fidelis, ediția a cincea. De luni, 13 septembrie și până pe 1 octombrie, Ministerul Finanțelor vinde din nou titluri de stat în lei și în euro pentru populație: în lei – dobândă de 3,25% pentru titlurile cu scadența pe 1 an și 3,75% pe an pentru cele pe 3 ani, 1,6% în euro pe cinci ani



Ulterior încheierii perioadei de subscriere, titlurile de stat ajung la BVB.

Din 13 septembrie și până pe 1 octombrie, Ministerul Finanțelor, condus de liberalul Dan Vîlceanu, vinde titluri de stat Fidelis către investitorii persoane fizice într-o emisiune struc-tu-rată pe trei tranșe – două cu scadența în lei și una în euro.

Astfel statul român începe de luni subscrierea pentru titluri de stat deno-minate în lei cu scadența pe 1 an cu o dobândă de 3,25% pe an și cu scadența pe 3 ani cu o dobândă de 3,75% pe an. De asemenea Ministerul Fi-nanțelor vinde și bonduri în euro, pe cinci ani, și o dobândă de 1,6% pe an.

(Sursa: zf.ro)

• **Vești excelente pentru firmele afectate de ‘coronacriză’! Se vor acorda finanțări de maxim un milion de euro**

Vești bune de la Ministerul Investițiilor și Proiectelor Europene (MIPE)! Microîntreprinderile și firmele mici și mijlocii (IMM), care s-au confruntat cu efectele crizei economice survenite în urma pandemiei de COVID-19, vor putea obține fonduri europene de până la 1 milion de euro fiecare.

Noul Ghid al solicitantului dă peste cap ceea ce afirmase până acum Ministerul Investițiilor și Proiectelor Europene. În urmă cu 2 săptămâni, același MIPE publica o propunere de ghid al solicitantului destinat Ministerului Economiei, care prevedea, printre altele, suma de 300 milioane euro din fonduri europene pentru redeschiderea Măsurii 3, prin facilitatea europeană React-EU.

„Suma va merge către (...) pregătirea și lansarea apelului de proiecte destinat investițiilor productive în cadrul Măsurii 3 – 300 de milioane de euro” – spunea MIPE pe 3 septembrie 2021.

Așadar, atunci scenariul prevedea ca Ministerul Economiei să atragă de la MIPE banii și apoi să deschidă apel de proiecte la care să se înscrie IMM-urile, pe modelul vechii Măsurii 3, care a fost anulată de ministrul Economiei de atunci, Claudiu Năsui.



Noua finanțare care înlocuiește Măsura 3 – aplicare direct în MySMIS

Acum, prin noul proiect de ghid al solicitantului, totul se schimbă. Practic vechea Măsură 3 nici nu mai este luată în discuție, dispare complet din documente. După ce a fost anulată de Claudiu Năsui, nu mai apare nici acum în noul Ghid.

De altfel, Ministerul Economiei iese complet din joc. Mișcarea fusese anunțată marți, 7 septembrie, de Claudiu Năsui, la plecarea din Ministerul Economiei, dar a trecut aproape neobservată.

Între timp, la MIPE a venit ministru interimat premierul Florin Cîțu, iar la Ministerul Economiei, Virgil Popescu, cel care a ocupat această funcție și anul trecut și care a lansat practic vechea Măsură 3, acum anulată.

Acum, noua linie de finanțare se numește „Investiții în activități productive” și e tot în cadrul Programului Operațional Competitivitate (POC), dar cu finanțare prin facilitatea React-EU.

La această finanțare, firmele beneficiare vor aplica direct în sistemul electronic de la MIPE – vechiul MySMIS-2014. perioada de aplicare va fi de 30 de zile și urmează să fie anunțată data lansării.

Așadar, la această linie de finanțare NU se va aplica în portalul de granturi IMM creat anul trecut de STS și Ministerul Economiei pentru schema de ajutoare COVID, în primul mandat al lui Virgil Popescu. Așa dacă ne luăm după acest proiect de ghid de la MIPE.

„Investiții în activități productive” 2021 – valoarea finanțării

Noua schemă de finanțare – „Investiții în activități productive” 2021 – care înlocuiește Măsura 3, va avea o alocare de 358.384.803,64 euro, din care 300.000.000,00 euro fonduri UE FEDR și 58.384.803,64 euro fonduri de la bugetul de stat, la cursul inforeuro din luna septembrie 2021.

Valoarea maximă a ajutorului (finanțării publice nerambursabile) este echivalentul în lei al sumei de 1.000.000 euro, la cursul inforeuro din luna septembrie 2021. Așadar, în loc de maximum 200.000 de euro, acum ajutorul nerambursabil va fi de 5 ori mai mare.



Intensitatea finanțării publice în ceea ce privește investițiile productive va fi de:

95% pentru microîntreprinderi;

90% pentru întreprinderi mici;

85% pentru întreprinderi mijlocii.

Durata proiectului va fi de maximum 24 de luni fără a depăși data de 31 decembrie 2023.

Beneficiari eligibili – altă listă

Noua schema de finanțare nu mai are nicio legătură cu vechea Măsură 3 nici în privința listei de beneficiari eligibili. Acum se propune o altă listă de coduri CAEN, față de cea din OUG 130/2020 sau din Legea 220/2020.

Astfel, conform ghidului propus acum, beneficiarii noii linii de finanțare „Investiții în activități productive” 2021 sunt IMM-urile din România active în sectoarele eligibile menționate mai jos:

- Clasa C – Industria Prelucrătoare (fără codurile 11 fabricare băuturi, 12 fabricare tutun și 254 fabricarea armamentului și muniției);
- Clasa F – Construcții;
- Clasa G – Comerț cu ridicata și cu amănuntul; Repararea autovehiculelor și motocicletelor;
- Clasa H – Transport și depozitare;
- Clasa I – Hoteluri și restaurante;
- Clasa M – Activități profesionale, științifice și tehnice;
- Clasa N – Activități de servicii administrative și de activități de servicii suport;
- Clasa P – Învățământ;
- Clasa Q – Sănătate și asistență socială;
- Clasa R – Activități de spectacole, culturale și recreative;



- Clasa S – Alte activități de servicii.

NU vor fi sprijinite în cadrul măsurilor descrise în prezenta schemă de ajutor de stat următoarelor sectoare/tipuri de ajutoare:

- activități legate de fabricarea produselor din alcool, tutun, armament;
- activități de jocuri de noroc și pariuri.

Ajutorul acordat întreprinderilor active în prelucrarea și comercializarea produselor agricole este condiționat de a nu fi transmis parțial sau integral producătorilor primari și nu este fixat pe baza prețului sau a cantității produselor achiziționate de la producători primari sau introduse pe piață de către întreprinderile în cauză, conform celor de la startupcafe.ro.

(Sursa: startupcafe.ro)

• Raport: 12.669 de copii din România aveau ambii părinți plecați la muncă în străinătate, la finele lunii martie

Potrivit datelor din raportul Autorității Naționale pentru Protecția Drepturilor Copilului și Adopție (ANPDCA), numărul total al copiilor din România care aveau ambii părinți plecați la muncă în străinătate era, la finele lunii martie 2021, de 12.669, cu 584 mai puțini față de sfârșitul anului trecut.

În schimb, totalul copiilor cu părinți plecați la muncă în străinătate a urcat la 76.551 (mai mult cu 1.415 copii comparativ cu 31 decembrie 2020).

Dintre cei 12.669 de copii cu ambii părinți plecați la muncă în străinătate, 11.769 se aflau în îngrijirea rudelor de până la gradul IV, fără măsuri de protecție, restul fiind plasați la un asistent maternal, centre de plasament sau alte familii ori persoane.

Conform sursei citate, un număr de 54.444 de copii aveau un părinte plecat la muncă în străinătate (număr în creștere cu 1.970 copii comparativ cu finele lunii decembrie 2020), iar dintre aceștia 52.530 de copii erau în grija rudelor până la gradul IV, fără măsură de protecție. În același timp, 1.240 de copii se aflau în sistemul de protecție specială, cum ar fi în grija unui asistent maternal, în centre de plasament sau la alte familii/persoane.



Totodată, 9.438 copii proveneau din familii în care părintele unic susținător era plecat la muncă în străinătate, față de 9.409 copii cât se înregistrau la finele lunii decembrie 2020. Dintre aceștia, 8.268 copii au rămas acasă în îngrijirea rudelor de până la gradul IV, fără măsură de protecție.

Totalul copiilor rămași acasă care se aflau în sistemul de protecție specială se ridica la 3.155 la 31 martie 2021, dintre care 550 copii erau în grija unui asistent maternal, 597 în centre de plasament, 1.825 la rude până la gradul IV, iar 183 de copii în grija altor familii sau persoane, relatează Agerpres.

(Sursa: Agerpres)

• **Premierul Florin Cîțu, mesaj de Ziua Pompierilor: Suntem mândri de toți!**

Premierul Florin Cîțu afirmă luni, în mesajul transmis cu ocazia Zilei Pompierilor, că munca acestora impresionează prin dăruirea și profesionalismul cu care își îndeplinesc misiunea de salvatori și ar trebui să le mulțumim în fiecare zi pentru asta.

“Astăzi este o zi specială pentru pompierii din România, cărora le dedicăm în fiecare an ziua de 13 septembrie, rămasă în istoria națională pentru actul eroic al pompierilor militari care, în 1848, au sărit în apărarea revoluționarilor pașoptiști, în Bătălia din Dealul Spirii. Cei care aleg acum să devină pompieri dau dovadă de același curaj și multă empatie în misiunile de stingere a incendiilor, salvare a oamenilor aflați în pericol și înlăturarea consecințelor unor dezastre. Munca lor impresionează prin dăruirea și profesionalismul cu care își îndeplinesc misiunea de salvatori și ar trebui să le mulțumim în fiecare zi pentru asta. Sunt calități de care pompierii români dau dovadă în fiecare intervenție la care sunt solicitați, în țară”, a scris prim-ministrul pe Facebook.

El precizează că meritele pompierilor români sunt recunoscute și de colegii din alte țări cu care au colaborat, cel mai recent exemplu fiind aprecierea de care pompierii din România s-au bucurat în această vară după cele două misiuni de stingere a incendiilor de vegetație din Grecia.



„Suntem mândri de toți, dragi pompieri! Felicitări și La mulți ani!”, afirmă Cîțu în finalul mesajului.

(Sursa: stiripesurse.ro)

• Creșterea facturilor la energie și relansarea consumului au adus inflația la 5,3% în august

Indicele prețurilor de consum a crescut cu 5,3% în august 2021, prin comparație cu august 2020, din cauza avansului puternic al prețurilor la energie

Datele Institutului Național de Statistică (INS) arată că prețurile mărfurilor nealimentare care înseamnă aproape jumătate din coșul de consum al unui român, au crescut cu 7,9% și au fost principalul motor al inflației.

Inflația este dureroasă pentru populație, dar pentru bugetul de stat înseamnă încasări mai mari și reducerea datoriei publice ca pondere în PIB. Datoria rămâne la un nivel similar, nu este afectată de inflație, însă PIB-ul în termeni nominali, la care se raportează datoria publică, este umflat de inflație.

„Da, inflația înseamnă încasări mai mari la bugetul de stat, atât din TVA, cât și din profit sau venit și în plus datoria publică rămâne constantă în lei, însă se va raporta la un PIB inflatat. Deci practic așa se reduce datoria publică ca procent în PIB, cu inflație. Deci da, guvernul câștigă”, spune Adrian Codîrlaşu, vicepreședintele CFA România, asociația analiștilor financiari.

Andrei Rădulescu de la Banca Transilvania remarcă la rândul său: nivelul inflației în august 2021 este cel mai mare din iunie 2018 încoace.

„Statisticile confirmă continuarea tendinței de accelerare pentru dinamica anuală a prețurilor de consum în august, spre nivelul maxim din iunie 2018”, scrie Andrei Rădulescu, economistul-șef al Băncii Transilvania.

Unul dintre efectele inflației, pe lângă creșterea de prețuri, este majorarea dobânzilor. Unul dintre instrumentele cu care băncile centrale temperează inflația este creșterea ratelor de dobândă, pentru a mai tempera din consum.



Cu toate acestea, creșterea dobânzilor înseamnă și creșterea costului de împrumut pentru state, iar acum în urma crizei din 2020, statele sunt îndatorate.

„Este o cifră ridicată a inflației. Asta garantează o majorare a ratelor de dobândă. Statele sunt supraîndatorate, iar majorările de rate de dobândă ar crește substanțial costul de finanțare și de aici probabil băncile centrale ezită să ridice ratele de dobândă”, explică Adrian Codirlaşu.

Inflația a avansat cu 5,3% an/an în august 2021. Prețurile alimentelor, care înseamnă aproape o treime din coșul de consum al unui român, au urcat cu 2,7% an/an în august 2021. Cel mai mult a urcat prețul uleiului: +21% an/an. Dincolo de datele statistice, scumpirile din România se văd cu ochiul liber. La un magazin Mega Image din sectorul 2 din București, cel mai ieftin ulei de floarea-soarelui, de origine bulgărească, este de aproape 8 lei/litru. La începutul anului prețul unui litru de ulei din sortimentele ieftine era de 5-5,5 lei/litru.

În ceea ce privește serviciile, care înseamnă circa 20% din coșul de consum, avansul prețurilor a fost de aproape 3% an/an în august 2021. Cel mai mult s-au scumpit prețurile biletelor de avion, care au intrat pe un trend de revenire, după căderea de anul trecut cauzată de scăderea puternică a cererii din cauza restricțiilor de călătorie.

Prețul serviciilor de transport urban au crescut, în medie, cu 2,97% an/an în august. Scumpirea însă a fost influențată de creșterea prețului biletelor STB și pentru metrourile bucureștene, creșteri de la 1,3 lei/bilet (tarif nemodificat din 2008), la 3 lei/călătorie. Metrourile s-au scumpit de la 2,5 lei/călătorie la 3 lei/călătorie.

„La metrou nu mi s-a părut mare scumpirea, dar la autobuz a crescut destul de mult prețul. Înainte dădeam pe un abonament pe o lună 25 de lei (cu reducere de student – n. red.), iar acum am dat 40 de lei”, spune Gabriela, 21 de ani, studentă la psihologie în București.

Cele mai mari scumpiri din august au fost la categoria bunurilor nealimentare. Cel mai mult au crescut prețurile la energie electrică (+25%), iar la gaze creșterea a fost de 20,5%.



„Se evidențiază creșterea prețurilor la bunuri nealimentare cu un ritm mediu anual de 5,45% (indicele armonizat al UE – n. red), evoluție influențată de redinamizarea economiei și cotațiilor internaționale la țiței și liberalizarea prețurilor la energie”, mai scrie Andrei Rădulescu.

(Sursa: zf.ro)

• Interconectarea rețelelor de energie electrică dintre Moldova și România pe masa discuțiilor cu reprezentanții BERD

Prim-ministrul Natalia Gavrilița a avut o întrevedere cu șefa biroului Băncii Europene pentru Reconstrucție și Dezvoltare în Republica Moldova, Angela Sax. În cadrul discuției au fost trecute în revistă proiectele investiționale, finanțate de BERD, care sunt în derulare în sectorul public. Este vorba, în special, de proiecte de reabilitare a drumurilor, care se află în faza a IV-a și proiectul de reabilitare a infrastructurii feroviare.

La fel, au fost discutate proiectele legate eficiența energetică, reabilitarea rețelelor de transport electric și interconectarea rețelelor de energie electrică dintre Republica Moldova și România, conform deschide.md

Au fost analizate și prevederile viitorului proiect de management a deșeurilor solide care vine să contribuie la îmbunătățirea serviciilor în acest domeniu la nivel național.

Totodată, s-a convenit ca echipele de la Guvern și de la BERD să revadă conceptele proiectelor și studiile de fezabilitate aferente pentru a putea lua decizii corecte cu privire la acordarea unor proiecte și Acorduri noi.

Pe final s-au adus în discuție detaliile participării ambelor părți în cadrul

Consiliului de Directorii a BERD, un eveniment online de două zile, care înlocuiește înlocuiește tradiționala Vizită de consultare a consiliului spre sfârșitul strategiei de livrare a BERD în țările de operațiuni.

(Sursa: stiripesurse.ro)



• **Prețul energiei pe bursă a crescut cu peste 200% în luna august față de anul trecut**

Prețul energiei electrice pe piața spot a bursei OPCOM (Piața pentru Ziua Următoare - PZU) a avut o medie de 554,65 lei pe MWh în luna august 2021, valoare de peste trei ori mai mare față de prețul înregistrat în aceeași lună a anului trecut, respectiv 183,19 lei pe MWh, potrivit raportului lunar postat pe site-ul operatorului bursier, citat de Agerpres.

Valoarea totală a tranzacțiilor a fost de 1,042 miliarde de lei, în creștere cu 203,09% față de august 2020 (343,9 milioane de lei).

Pe de altă parte, volumul tranzacțiilor a scăzut cu 0,46%, până la 1.844.116 de MWh.

Cota de piață a PZU a fost de 39,3%, în scădere cu 5%.

Pe piața spot a OPCOM au fost înregistrați 366 de participanți, dintre care activi au fost 253.

Piața pentru Ziua Următoare (PZU) este o componentă a pieței angro de energie electrică pe care se realizează tranzacții orare ferme cu energie electrică cu livrare în ziua următoare zilei de tranzacționare.

(Sursa: hotnews.ro)

• **Firma BioNTech introduce în teste clinice pe oameni un tratament anti-cancer pe baza tehnologiei mRNA. Folosită prima dată cu succes la vacinurile anti-Covid, acesta a avut rezultate excelente pe șoareci în tratamentul împotriva cancerului.**

BioNTech este partenerul firmei Pfizer în dezvoltarea vaccinului anti-COVID folosind tehnologia ARN mesager (mARN). Firma încearcă să folosească această tehnologie și pentru dezvoltarea mai multor terapii împotriva cancerului.

Tratamentul care a intrat în teste clinice folosește tehnologia mARN pentru a instrui celulele umane să producă patru proteine diferite (cytokine) care au efect dovedit în lupta împotriva tumorilor canceroase solide.



Acest tratament se administrează prin injecție în tumoră, după care celulele din zonă produc aceste proteine și ajută sistemul imunitar să oprească și chiar să distrugă complet celulele canceroase.

Testele pe șoareci de laborator au arătat o eficiență deosebită a acestui tratament împotriva cancerului de piele și a celui de colon. Pentru șoricelii cu cancer de piele, durata maximă de supraviețuire fără tratament a fost 25 de zile. Cei care au primit tratamentul au supraviețuit în proporție de 80% mai mult de 90 de zile (perioada cât au fost monitorizați). Pentru șoricelii cu cancer de colon, doar unul din cei netratați a supraviețuit 30 de zile, în timp ce toți șoricelii tratați au supraviețuit peste această dată.

Din 16 șoareci care au primit tratamentul complet, 15 au avut o regresie completă a cancerului. Mai mult, în cazul în care au avut două tumori separate, tratamentul uneia dintre ele a dus și la scăderea în volum a celeilalte, deși nu și la remisia acesteia. Durata medie de viață a șoricelilor cu două tumori și netratați a fost în jur de 25 de zile, în timp ce cei care au primit tratamentul au supraviețuit în medie 45 de zile (pentru cei care au primit doza maximă testată). Aceste rezultate aduc speranțe că acest tip de tratament ar putea fi eficace chiar și în cazul cancerelor ajunse la metastază.

Noul tratament pe bază de mRNA a intrat în teste clinice pe oameni, iar oamenii de știință speră că eficiența sa va fi confirmată. De asemenea, testele vor urmări apariția unor posibile efecte adverse.

(Sursa: biziday.ro)

• Peste 90% din rezervele de cărbune trebuie să rămână neexploatate pentru ca omenirea să aibă o șansă de 50% să limiteze încălzirea globală la 1,5 C și să îndeplinească obiectivele Acordului de la Paris până în 2100.

Conform unui studiu publicat în prestigiosul jurnal de știință Nature, 58% din rezervele de petrol și 59% din rezervele de gaz metan ar trebui de asemenea lăsate în pământ, pentru că dacă ar fi exploatate, cantitatea de carbon eliberată ar produce un efect de seră prea puternic pentru planetă. Dintre toate aceste resurse fosile, doar cele care sunt foarte ușor de exploatat ar mai trebui extrase, dar în cantități din ce în ce mai mici.



Cercetătorii mai afirmă că producția globală de petrol și a gaz ar trebui să scadă anual cu 3% până în 2050. Concluziile lor se bazează pe o modelare sofisticată care ia în considerare evoluția nevoilor de energie a diverselor zone de pe glob, cât de ușor pot rezervele de combustibili fosil să fie exploatare în diverse locuri, precum și efectul de seră și efectele asupra atmosferei cauzate de arderea acestora.

Îngrijorător este și faptul că modelul cercetătorilor ajunge la acest rezultat doar prin folosirea la scară largă a tehnologiilor de captură de carbon. Acestea sunt încă la faza incipientă și nu este clar dacă vor fi scalabile pentru producția în masă sau dacă vor fi viabile din punct de vedere energetic. Fără utilizarea acestor tehnologii de captură a carbonului, cercetătorii spun că nu vom putea limita încălzirea globală la 1,5 grade Celsius.

În momentul de față, combustibilii fosili (petrol, gaz, cărbune) satisfac 81% din nevoile energetice ale omenirii. Chiar și în cele mai optimiste scenarii, aceștia nu vor putea fi complet înlocuiți, fiind singura alternativă viabilă în unele zone subdezvoltate.

(Sursa: biziday.ro)

• ONU: Conferință a donatorilor pentru Afganistan, unde criza umanitară este în creștere

O conferință a donatorilor pentru Afganistan are loc luni la Geneva, la mai puțin de o lună după ce talibanii au preluat puterea în această țară care se confruntă cu o criză umanitară în creștere, relatează dpa.

Afganii vor avea nevoie de aproximativ 606 de milioane de dolari până în decembrie, potrivit ONU. În timp ce multe țări sunt dispuse să acorde ajutor umanitar, multe sunt preocupate de modul în care vor fi cheltuiți banii având în vedere că talibanii se află acum la putere și consideră că ar trebui impuse condiții pentru acordarea donațiilor.

Aproximativ 40 de miniștri urmează să participe la conferința organizată de Națiunile Unite. Secretarul general al ONU Antonio Guterres este așteptat la Geneva, în timp ce alți responsabili vor participa probabil online.

Trupele internaționale s-au retras din Afganistan după 20 de ani și aproape toate forțele internaționale au părăsit țara de la preluarea puterii de către talibani.



Serviciile de bază din Afganistan sunt pe punctul de a se prăbuși, potrivit agențiilor ONU, care afirmă că ajutorul umanitar ar menține serviciile medicale, alimentarea cu apă și salubritatea.

Finanțarea ar urma să fie folosită, de asemenea, pentru programe de susținere a femeilor și copiilor, proiecte de educație precum și pentru construirea unor adăposturi de urgență deoarece aproximativ 3,5 milioane de persoane sunt strămutate.

Banii sunt necesari și pentru ajutor alimentar, indică ONU, potrivit căreia 93% din familiile din Afganistan nu au suficientă hrană.

Comisarul ONU pentru Refugiați, Filippo Grandi, a avertizat că o "recrudescență a luptelor, încălcarea drepturilor omului sau prăbușirea economiei și a serviciilor sociale de bază" i-ar putea determina pe și mai mulți afgani să fugă din țară.

(Sursa: Agerpres)

